

Гуляй, студент, в Татьянин день!

Бесспорно, школьные годы – чудесные, но когда в жизни вчерашних выпускников наступает следующий этап – они становятся студентами, – пожалуй, прелесть школьных лет меркнет перед самой интересной, насыщенной событиями студенческой жизнью!

Студенчество – самая веселая и беззаботная пора, и об этом с легкой грустью вспоминали в Татьянин день мы, бывшие студентки ПГПУ имени В. Г. Белинского, выступившие в роли жюри на замечательной «Student party» («Студенческая вечеринка»), которую сотрудники центральной библиотеки устроили для будущих педагогов.

К назначенному времени в здании центральной библиотеки собралось всего несколько человек. Мудро решив, что студентам свойственно немного опаздывать, а уж в их «профессиональный» праздник им это и вовсе положено, библиотекари решили подождать задерживающихся ребят и девчат. Как позже выяснилось, они... перепутали библиотеки: «Мы думали, на конкурс в юношескую надо идти!». Вполне логично! Кон-

курс для юношей и девушек? Где ж ему еще проходить, как не в юношеской библиотеке? Впрочем, логику в тот день ребята проявили еще не раз. Поделившись на три команды: «Краснокожие», «Физвос» и «Три мушкетера и Констанция», ребята приняли участие в конкурсных заданиях, предложенных им ведущими вечера. Последние опоздавшие девушки, на мой взгляд, внесли небольшое изменение в название третьей команды – эта группа должна была называться «Три мушкетера и три Констанции». Трое было и нас, представителей «строгого» (как нас представили ведущие) жюри: заведующая отделом библиотечного обслуживания ЦБ им. А. Н. Радищева Наталья Овчинникова, учащаяся Кузнецкого медицинского колледжа Радик Мавлюдов и я. Конкурсанты не знали, что мы заранее договорились о том, что для студентов главное – дружба, поэтому она была выбрана победительницей еще до начала «состязаний».

Первым конкурсным заданием стала разминка. Все было просто: из предложенных вариантов ответа нужно было выбрать правильный. Ребята просто очаровали! На вопрос, что обозначает в переводе с греческого имя Татьяна, в едином порыве воскликнули: «Студентка!». Так же единогласны они были и при выборе ответа на вопрос «Назовите фамилию графа, представившего императрице Елизавете Указ об Университете именно 25-го января (чтобы порадовать мать, у которой в этот день был день рождения). Из трех вариантов: а) Толстой; б) Ворон-

цов; в) Шувалов – выбрали вариант «в». Он был правильным, но участники игры объяснили свой выбор просто: «Ну это же логично! Шувалова мы знаем!».

Дальше будущим педагогам предложили вспомнить и назвать студенческие приметы, какая команда назовет больше, та и победит. Поначалу вспомнились классические: пятак под пятаку, накануне экзамена высушить в окно открытую зачетную книжку и призывать «халяву», надеть в день экзамена «счастливую» одежду... Но потом ребята раззадорились. Предлагаю будущим студентам взять на заметку более современные приметы: положить в ночь перед экзаменом книгу под подушку; съесть перед экзаменом шоколадку; помолиться Татьяне; положить иголку (!) в обувь. Звучали и настоящие лозунги: «Не свисти, пятерки не будет», «Черная кошка пробежит – не сдашь», «С пустым ведром на экзамен нельзя», «Надо знать фамилию, имя и отчество преподавателя».

Вот такие они, будущие педагоги. А еще они знают веселые истории из студенческой жизни, умеют грамотно составить шпаргалку (только одна команда передала ее на суд жюри правильно – незаметно для всех остальных); использовать подсказки так, чтобы тот, кому они адресованы, понял, о чем идет речь... Обладают девчата и парни (от команды «Физвос» в состязании участвовал молодой человек) и редким для современной молодежи умением сматывать пряжу в клубок (у «Констанции» клубочек получился идеальным). А как они умеют танцевать!..

Впереди у ребят еще много зачетов и экзаменов, но много и счастливых событий, пусть же время до получения диплома пролетит так же весело, как в этот Татьянин день!

Александра АГИШЕВА.

